

že teplota stoupá o 1 °C. – Dejte se do psaní, teprve až si úkol dobře promyslíte. – Za bezmračného počasí, a když je průzračný vzduch, je vidět od nás Sněžka. – Můj otec, jemuž patřila malá textilní továrna a jenž byl ve městě váženou osobou, se mě chtěl mít průmyslníka. – Bylo konstatováno, že tato metoda se osvědčila a bude prohloubena. – Čas vymezovaný na výuku je 40 minut, a pokud chceme mít výsledky, musíme čas umět využít. – Plech s náterem se položí na trn tak, aby náterový film byl na vnější straně olyby, a pak se ohne prsty pod úhlem 180°. – Začalo huště sněžit, právě když jsme docházeli domů. – Před koncem dušení přilijeme smetanu, a než podáváme, přidáme zbytek majonásky. – Cyklistika přitahuje stále více pozornost fotoreportérů, a protože skýtá vsačku bohatství inspirace, snímky z cyklistiky se hojně objevují v soutěžích. – Přeju si, abys zůstal doma, nebo jinak se budu zlobit. – Lékař vám může pomoci, jen když přijдете s příznaky nemoci včas. – Starosta vyšel před radnici, a uvítav vzácného hosta, uvedl jej do slavnostně vyzdobené síně. – První kontakty mnohdy stačí k tomu, aby host zaujal přátelský či nepřátelský postoj, a podle toho pak probíhá další průběh stolování. – Dorostenecký oddíl měl tehdy pouze 7 členů, a když Soukup závodil v kategorii žáků, jezdili zbývající již mezi dorostenci. – Porce klademe do horkého tuku, a jakmile těsto ztuhne, porci obrátíme. – Bylo by prosněné označovat filmy zobrazující násilí jako pro děti vhodné nebo nevhodné, a i kdyby se nepodařilo toto řešení prosadit, každá snaha je vítaná. – Václavu Havlovi už dějiny neupřou, jak v onom rozhodujícím týdnu po sedmáctém listopadu 1989 krok za krokem posouval události, jak kladl požadavek za požadavkem pokaždé o milimetr za onu pružinu napětí, ve kterém se daří skutečně velkým dějinám, o onen milimetr, o nějž jsme tmluli, zda vyjde, a on pokaždé vyšel, neboť Havel byl skutečným géníem té chvíle. (E. Kaniúrková) – Nacismus(,) stejně jako stalinismus(,) patří minulosti, ale stačí se rozhlédnout po světě, abychom si uvědomili, jak Čapkovy poselství, že život, ale také názor či štěstí člověka by měly stát nad všemi pravdami a dílčími zájmy, neztratilo nic ze své naléhavosti. (I. Klíma) – U lidí, kteří mají jako jediní tvorové fantazii, aspoň se domníváme, že jsme jediní, je práce důležitá nejenom tím, že udržuje při životě, pomáhá zachovávat rod, ale že je to také záležitost vnitřní, že je to záležitost lidské duše. (J. Werich)

## INFINITIVNÍ KONSTRUKCE

Užitečné by bylo podpořit také vznik informační sítě. – Neměli jsme zatím kdy pohovořit si o mé budoucnosti. – Být tak mladý, to by se to podnikalo! – Od jisté doby zde patří k dobrému tónu pomoc kamarádovi s úkolem. – Radek John není samozřejmě jediným autorem, který usiluje o to, pojmenovat vnitřní situace mladého člověka v dnešním světě. – Nebylo snadné opustit milovaný domov. – Není se tomu co divit. – Půjde tedy o to, zapojit do cílevědomého uplatňování spravedlivé mzdové politiky vedoucí pracovníky. – Nemá s kým si popovídat. – Zástupci škol se usnesli odložit jednání na příští týden. – V této studii šlo o to, zachytit nejvládnější podstatu Werichovy člověčí filozofie. – Na vesnici bylo dříve obvyklé chodit spát se slepicemi. – Není co pít. – Bylo to nezvyklé, vidět ho kouřit. – Půjde nyní o to, udržet krok s tímto dynamickým rozvojem. – Měl stále velkou chuť k jídlu a nebyť obědů od sousedky, musel by umřít hladem. – Je to vůbec možné, napsat diktát s takovými chybami? – Koupili bychom si ten domek, jen mít dost peněz. – Jako by to bylo bůhvíco, být inspektorem.

## SOUHRNNÁ CVIČENÍ

1. Nemám absolutní sluch, a nemůžu si tudíž klavír sám maladit. – Byl vysokého vzrůstu, tváře snědé, rysů přísných, černovlasý, černooký, mluvil velmi hlasitě. – Obě postavy autor sleduje s laskavou, v podstatě úsměvnou ironií. – Je to knížka zajímavá, naplněná, a proto hodně prodávána. – Naše nakladatelství chce přinášet portréty pozoruhodných lidí, ale také poučení, vzory, návody, jak něco dělat. – Na Čapkovy páteční schůz-

ky neměla přístup žádná žena, ani jako člen, ani jako host. – Do cesty se naklání rozbitý starý kamenný kříž. – Maminky a tatínkové, zahajují naši první schůzku po začátku školního roku. – Ještě v září jsem vzpomínal, jak pěkně jsem strávil prázdniny u babičky na venkově. – Prostý člověk tato jména nezná, tak proč ho jimi zatěžovat? – Nejmarkantnějším znakem Hrabalovy prózy je právě jazyková tvořivost, inspirace slo- vem, tvorba nové skutečnosti prostřednictvím jazyka. – Hu, otfášla se. – Tu věc můžete koupit v Praze nebo v Brně. – Udělal jsem několik bezvýsledných pokusů, a přece jsem měl nakonec úspěch. – Děti byly smutné, neboť marně čekaly o vánočních prázdninách na sněh. – V každé jednotě, v každém oddílu, v každé sportovní třídě se vyskytují mezi mladými lidmi nemalé rezervy. – V učebnici najdeme poučení o různých stylových jevech a zároveň výklad o slohových útvech. – Tato vlna zájmu cizích turistů je silně módní, a tedy přehodná. – Vcelku je vypravěččina živá, plnokrevná, tvůrčí čeština hodna obdivu. – Obchodu byly tímto usnesením stanoveny v konkrétní podobě, a tudíž zcela instruktivně důležité úkoly. – Bez větší odbornosti, bez většího pracovního nasazení zůstaneme i v budoucnosti v roli poražených. – Již několikrát jsme vás, milí čtenáři, vyzvali abyste nám posílali zajímavé historky, například o cestování, různých přího- dách, o kamarádech a podobně. – To jí bylo\_sice\_na\_čas\_útěchou\_, a\_pak\_i\_tato\_jiskra\_zhasla.

2. Les byl klidný, tichý, větve stromů tiše šuměly, porůznu zpívali ptáci a bzučely včely a vosy, i motýli létali a slunce na nebi svítilo a hrálo. (L. Fuks) – Nikdy netoužil po slávě, nechtěl být ani muzikantem, ani hercem. – Je třeba pečovat o to, aby nedocházelo ke zkáze potravin, a tedy i k zbytečným ztrátám. – Nepovažovali za zrovna příjemné, aby se brouzdali sněhem nebo capali v kalužích vody, proto raději šli po poměrně suché silnici. – A to jste, pane kapitáne, za těch dvacet let poznal pořádný kus světa, že? – Dřevěné prošlapané schody připomínají staré rozladěné klávesy. – Ať pohlédnu kře- rýmkoli směrem, zjišťuji, že jsme teprve na začátku velmi dlouhé a těžké cesty. (V. Havel) – Důsledky byly vážné, až tragické. – Božena Němcová, autorka Babičky, pro- žila dětství a mládí v kouzelném ratibořickém údolí. – Oj, já nemám zimu rádi! – Čem děle o tom přemýšlím, tím více chápu nutnost tento problém urychleně řešit. – Karel Toman, básník připoutaný ke svému vlastnímu srdci a přitom trápený nespavostí, po- slouchal ve dne v noci zprávy rozhlasu z celého světa. (J. Seifert) – Kolem ohně sedí na kládách třelít caparti, kteří teprve začínají chodit do mateřské školy, ale taky předško- láci, školáci, rodiče i prarodiče. – Mám malého, ale přesto velmi čiperného, sympatic- kého, přítulného voříška, milujícího zejména malé děti. – Staisíce lidí dnes mění své profese, stěhují se za prací, lopotně se učí cizí slovička, hledají nový smysl života. – Knížka pojednává o malířském baroku a to vyjadřuje i její název. – Sprinteři ani stihací jenom to, co jim škodí nebo je ohrožuje. (K. Čapek) – Do kompostu používáme různé organické a minerální materiály, jako listí, staré seno, suchou trávu, zbytky jídla, piliny apod. – Vědci zaujatí svým oborem se vyznačují vysokým pracovním tempem, snahou dostat všem úkolům, schopností dlouhodobé práce, která se jim obvykle stává koníč- kem.

3. Počasí bylo nevlídné, a přesto byla silnice plná aut(,) jedoucích na víkend. – Ejhle, rodninné tajemství se začíná rozmotávat. – Osamostalil jsem se, a tak slavím ve všem všudy úspěch. – Navštívit Řím se mi nikdy nepodařilo, i když vám poviřím, že to byl můj dávný sen. – Jako přílohu můžeme podávat čerstvý, očištěný, smetanou poltý sa- lát. – Měl stálý, i když nepatrný příjem. – Utíkal, jako by mu hořelo za patami. – Ani divadlo, ani literatura, ani otázky životního stylu na dnešním venkově nezůstávají stra- nou pozornosti organizátorů festivalu Uprostřed Evropy. – Na příštím dvoudenní výlet si vezmete s sebou malý stan nebo spací pytel. – Budeme o problémech jen diskutovat, nebo je budeme řešit? – Jemnou papírkovou omáčku zjemníme smetanou. – Rozvoj osobnosti jedince je podstatně víc než pouhý rozvoj jeho schopnosti práce. – Dnes

budu poprvé hrát ve fraku a vy, pane učitelé, u toho budete. (*I. Hurník*) – Bylo to podivné, skoro děsivé ticho. – Než jsem stačil křivoatku opustit, prask z levé strany, kov jenom skříně zasténal. – Konfliktu tu jsou, a prudší než u zdravých dětí. – Když potká člověka těžký tělesný úraz, mnohem horší než samotné postižení je psychická zátěž. – V Topolových komornějí laděných hrách se vytrácí, až téměř mizí reálné ukotvení dějů a postav. – O něm, o novém předsedovi, neměl prostě chuť se bavit. – Bylo slyšet cosi jako hukot strojů nebo mořských vln. – Ostrov Kréta je prý největší, nejjíživější, nejkrásnější a nejzajímavější z řeckých ostrovů.

4. Minulou neděli jsme pracovali na zahradě, prořezávali stromy, stříhali růže, uklízeli, co bylo třeba uklidit, čistili zahradu po zimě. – Halasova báseň *Imagena* chce být chválou obrazovornosti, ódou na imaginaci, díkem obraznosti. – Kolik krásných koutů v naší zemi je bohužel zanedbáno. – Neobyčejným bohatstvím něžných modrých květů kve-tou pomněnky. – Někteří zahrádkáři doporučují, aby se stromy proti škůdcům stříkali, kdežto jiní na postřik moc nevěří. – Varoval ho, na náhodu aby nespolehal. – Na kraji vinice byla milá besídka, téměř celá ukrytá v révočných keřích. – Mluvíme o míru, a myslíme na válku. – Co doporučuje čtenářům ve svých psychologických knihách, má vyzkoušeno na sobě. – Popros taťmka nebo maminku o peníze na kino. – Dvoudílný francouzský televizní film *Kněžna Alexandra* potěší milovníky historických dramát. – Je nutné vycházet z materiálu, z něhož je příslušný druh zboží zhotoven, a z jeho chemické úpravy. – Z různých příčin nebylo možno ani radno nechat přání starého muže. – U nás má loutkářství mimořádnou, dokonce národně obrozovací tradici. – Býval po-dtážděný, často i hrubý. – Uprostřed léta vrcholil na ministerstvu financí příprava po-kladů jak pro výdejovou, tak pro příjmovou stránku rozpočtu. – Vozu nechýbí elektric-ké ovládní bočních oken, stejně jako posuvné střešiny. – Divadlu rozumí málokdo, ba ani lidé zestálí na prknech někdy nechápu jeho význam. – Mechanická poškození, jako díry nebo bublinky, jsou nepřipustná. – Ta knížka je velmi zajímavá, jistě to sám víš, vždyť jsi ji četl. – Loutky, které vyřezal malíř Jirka Trnka, stály, chodily, ležely, kývaly se.

5. Moji rodiče nechtěli, abych studoval herectví, ale nakonec se s tím smířili. – Závodnice je pohybově velmi nadaná, a proto s ní mohu zkoušet nové věci. – Oba bratři k sobě nesmírně lnuli, starší a robustnější (Josef) choval k mladšímu, útlejšímu a ne zcela zdravému Karlovi city poněkud otcovské, a tedy ochranitelské a protektorské, ne-li dirigentské. (*V. Černý*) – Pokomě, až zkroutěně se omluvil svému kamarádovi. – Prv-ním předpokladem vzniku dokonalého náteru je čistota prostředí, ve kterém se zkušeb-ní nátery provádějí, a stejně tak i čistota provozních pomůcek. – Naše družstvo obsadi-lo, tak jako tomu bylo i v loňském roce, 3. místo. – U lesních cest nebo v nízkém smrčím jsme nasbírali košík hub. – V létě, v zimě, jak se zdálo, život právě začínal. – Bavila se běžkách začíná svůj den trenérka Marie Nováková. – V Mlynské dolině, místě vysoko-školských kolejí, diskoték a klubů, je živo. – Děti se pěkně najedly a hajdy do postele. – Mnozí Češi v cizině, zvláště ti mimo Evropu, jsou ztraceni v minulosti. – Odešli s mu-žem daleko od domova, do hor, kde, jak se zdálo, život právě začínal. – Bavila se s několika lidmi ze zákulisi kultury, a nevěděla o nich pranic. – Jirka bohužel nepřišel, i jeho sestra zůstala doma. – Nemí nic horšího než zatajování pravdy. – Po odstranění chyb v rytmu a doskoku, po snížení tělesné hmotnosti, po zvýšení rozběhové rychlosti je v jeho silách rekord. – Příbuzní nepřišli, ani dědeček se neobjevil. – I to je doklad neobyčejné, prudec stoupající společenské nálady oněch let. – Počkáme ještě několik dní, či raději celý týden. – Touha něco dobrého sníst provázela člověka už od jeho počátků.

6. Když jsem byla malá, nikdy jsem nechápala rodiče, proč s takovou chutí jezdí na chatu, jdou na procházku nebo pracují na zahradě. – Sotva se Anežka začala rozhlížet po světě, už zjišťovala, smolařka po otci, jak velice je jí ukřivděno. – Člověk přírodu pře-tváří svou prací a tím přizpůsobuje svým potřebám. – Ani dobrá parta, ani dobrý reper-

toář nezachránily divadlo před návštěvníckou krizí. – Pojď, nebo tady vystojsíš důlek. – Sma, káňe a zářijové noční troubení jelenů bylo pro mě tak běžnou věcí jako pro měst-ské dítě autobus nebo popeláři. (*Fr. Nepl*) – Zkušenost z minulého půlstoletí napovídá, že existují společné kořeny totalitních, a tedy extremistických hnutí všech barev. – Nemí důležitějšího úkolu v Evropě než naučit se vzájemně uznávat rozličné kultury. – Jestliže máte doma peníze a jestliže o ně nechcete mít strach, uložte je u naší banky. – Jeho ideálem je vydat aspoň jednu knihu za týden či čtrnáct dní. – Přál bych jí najít dobrého kamaráda. – Nejlépe o tom svědčí údaje staré více než půl století. – Sjezd horního úseku řeky probíhal rychleji, než jsme předpokládali. – Kvalifikace pracovní-ků má na úroveň produktivity práce stejný vliv jako stupeň a úroveň organizace práce. – K rodičům promluvil ředitel gymnázia Jan Malý. – (Josef Čápek) Byl to dobrýčák a ve styku nesmírně vlivný a laskavý panáček, pomalý, rozšafný, zamýšlený, upřímný, ačkoliv toho mnoho nenamulvil. (*V. Černý*) – Vláda žádala vyklizení sporného mořské-ho úseku, jakož i ujištění, že se podobné případy nebudou napříště opakovat. – Reka Sázcava a rovněž i Lužnice byly po letním suchém období dlouho nesjízdné. – Kniha Petra Hory Toulky českou minulostí je velmi dobrým populárním textem(,) podávajíc-ím přístupnou, čtivou formou dějiny našeho národa.

7. I vznosná, přeludně krásná a rytmicky plynoucí architektura kolonády, připomínající spíše vysoký skleník pro palmy a orchideje, je otevřena do korun stromů. (*J. Seifert*) – Hlavně že nemáte žádné připomínky. – Zjistila, že je jí třicet let a že zatím měla samé neuspěchy. – Uslnul neklidným spánkem, teprve když svítalo. – Potvrdila se správnost kurzu nastoupeného při loňském setkání v Praze. – Normy činnosti stanoví úkoly a opatření, které umožňují dosáhnout optimální kvality anebo které vytvářejí předpokla-dy pro tuto činnost. – Nestáčíme na to ani finančně, ani politicky. – To, co ale skutečně chybí, je dostatečné krytí těchto činností. – Slova jako punčocho, kapsa, žák, rýže byla Máchova Máje je vězeň, tedy člověk na okraji lidské společnosti. – Němci, s nimiž se stýkám a které dobře znám, mají velmi rozumné názory. – Spolupráce nám šla dobře, a tak jsme se oba přihlásili do konkurzu. – V moderní gymnastice je intenzivní trénink stejně důležitý, jako je tomu v jiných sportech. – Občane vyčistil rybník na návisi i opra-vil starou kapličku. – Obecní strážníci by měli mít podobné pravomoci jako policisté. – Sedivé oči, poučené životem do té míry, že z nich vždycky hleděla nedůvěra, se ke mně pozvedly. – (*J. Škvorecký*) – Omezili jsme se na suroviny, které jsou na našem trhu běžné, a pokusili jsme se rozšířit paletu přípravy jídel. – V kapitole týkající se psycho-logie hosta jsme naznačili základní psychologické charakteristiky. – Vystavovatelé před-vádějí své výrobky zájemcům, a to jak po technické, tak i ekonomické stránce. – Spiso-vatel Ivan Klíma při předávání Ceny Karla Čapka poznamenal, že pražský kongres, jehož se účastní řada tvůrců, kteří naši literaturu pomáhali v letech nesvobody, je vhod-nou příležitostí, aby byla tradice nové ceny uvedena v život.

8. Pohled na Jarkovo nové horské kolo vzbudil v Oldovi mocnou touhu, až závist. – Je třeba mít na paměti, že přípravek je v tlakové nádobě a že s ním musí být zacházeno s určitou opatrností. – Ať chceš nebo nechceš, do toho úkolu se musíš pustit. – Život, jak zní fráze, je mnohem neuvěřitelnější nežli romány. (*J. Škvorecký*) – Tito starí spi-sovatelé něco umějí, a nemají už dost fyzických sil, aby psali po nocích. – Buď bude třeba zvýšit tempo hospodářského rozvoje(,) nebo zpomalit zvyšování životní úrovně. – Úvodní část výstavy představovala reprodukce historických šlechtických majetnic-kých značek. – Čeština Nezvalovy Manon je inteligentní, srozumitelná řeč, lehkonohá jako baletka. (*A. Hoffmeister*) – Je zásadní rozdíl v pojetí správy hmotného majetku na straně jedné a správy pohledávek, popř. jiných majetkových práv na straně druhé. – Možná že to slovo není docela vhodné. – Pokrmý jako ovesná a rýžová kaše jsou velmi zdravé. – Horní lučiny, plné svěží trávy, divokého jetele, mateřídoušky a jiných bylinek, se rozprostíraly po celém kopci. (*L. Fuks*) – Přesně tak, jako oko může vidět

prostorové děje jako barevné jevy, mohou vnitřní smysly vnímat duševní a duchovní jevy analogické barevným jevům smyslovým. – Moji noví přátelé mi připadali stokrát dospělejší než všichni spoluzáci dohromady. – Podstoupíš tu operaci hned, anebo dříve zařídím přednost konzervace ní léčbě? – Tu knížku si koupím nebo si ji vypůjčím v knihovně. – Při převažování zboží je třeba zvážit obaly a tak zjistit jeho čistou váhu. – Svobod demokratické společnosti, zvláště možnosti cestovat, si cení většina mladých lidí. – Jedna z nejslavnějších tenistek světa Martina Navrátilová, původem Češka, dnes Američanka, vyhrála devěkrát Wimbledon. – V nejsevernějších horských zákoutích ležel snůh.

9. Životní prostředí nutné pro pěstování a rozvoj lidské inteligence a morálky bylo u nás za komunistického režimu vážně narušeno. – Myslel jsem, že jsi byl v univerzitní knihovně nebo že ses zdržel na výstavě soudobé grafiky. – K ošření stačí pořízení postříženého místa octem či všezárachnou čínskou masťou. – Máš té rád, konvalinko, odpustí mi, že jsem tě podvedl. – Často mamě hledáme mezi rodiči a dětmi jiné než jen to ekonomické požitko. – Díky neotřelým nápadům, dobře vybraným spolupracovníkům, přijatelným cenám, kvalitním službám a posedlostí práci se pan Fischer, původem Čech, stal v Německu i u nás největší soukromou cestovní kancelář pořádně letecké zájezdy. – Říká se čarovné jaro, a nedá se proti tomu nic namítat. (K Capek) – Bude to pro mě zábava, či vlastně rekreace. – Čím se očitám níž, dál od lipanské pláně, tím je vřava, ryk pouti pronikavější. – To je uličník, a ne hodný chlapec. – Počet barevných inzerátů, zejména inzerátů s barevnými plochami, je např. v časopisech z oblasti textilu vyšší než v jiných podobných časopisech. (J. Štroblová) – Na venkově se dříve připravovala tzv. jídla z jednoho hrnce, k jejichž přípravě bylo na selských usedlostech vždy dostatek surovin a která bohatě nasýtila celou rodinu. – Bud' půjdeme lesní cestičkou nebo se vydáme po málo schůdném břehu potoka. – Toť velká věc, žít v paměti celého národa. – Zeměřešením tam vznikla hluboká trhlina, dnes zaplavená mořem. – Učil bych se rád španělštinu, jen sehnat dobrou učebnici. – Přebytek vzorku, který vyřeše otvorem, se odstraní čistým hadříkem. – Nechce se úmyslně vměšovat do debaty, či mu dnes není do hovoru? – Někdy je obtížné najít pro nově vzniklý obchod název vyhovující přirozeným zákonitostem jazykovým.

10. Stavebníci prací bude nyní spíš přibývat než ubývat. – Ať si to nechá pro sebe, či o tom bude mluvit, jeho svědomí mu jistě nedá spát. – Mnoho lidí si ještě neuvědomuje, že i umění musí mít rytmus nové doby a že převratné události ve vědě i v malířství nemají již nikoho překvapovat svou neobvyklostí. – Vy ze svého automobilu to, co já, přeská- k, nikdy neuvídíte. – Vycházíme z požadavku sjednocovat nebo aspoň sblížovat rentabilitu jednotlivých sortimentních skupin. – Při pětkách o podobu naší armády jsem zůstával jako novinář nestranný, eventuelně lhostejný, protože armádě vůbec nerozumím. – Schopnost mít v hlavě šikovně uspořádanou a dostatečně rozsáhlou kartotéku slov a umět z ní vybírat přílehavé výrazy nemůže být výsadou spisovatelů. (O. Havel) – Necht' jsou jeho svaly, vytrénované při přespolních bězích a na nářadí, pochváleny! – Propláchnutou( ) jenně nakrájenou pažitku vkládáme do polévky. – Zá- silka knih, včetně Encyklopedie Slovenska, stojí 600 Kč. – Na nikom není tak vidět běh času jako na dětech. – Tvrďá chodská hlava, ta naše maminka. – Tu knížku si nekoupím ani si ji nevypůjčím. – Sklepy vyhloubené v obýlých jihomoravských strá- ních neslouží k uskladňování brambor, ale vína. – Šofér zastavil, aby prohlédl motor, a když byl s prací hotov a umyl si ruce v potoce, pokračovali jsme v cestě. – Chtěl jsem se věnovat tomu, o co jsem měl zájem, stát se úspěšným obchodníkem. – Letošní, v pořadí již 37. ročník fotografické soutěže představuje na 200 vítězných snímků. – Být otec našivů, nikdy by toto bratrovo jednání nestrpěl. – Snížená náhrada nemůže činit méně než průměrný měsíční výdělek pracovníka. – Vlastnosti jako trvalý citový vztah, věrnost, tolerance, láska k dětem, jsou předpoklady rodinného štěstí.

11. Mám rád obrazy malíře Vladimíra Komárka, zejména jeho práce z mladších let. – Žijíc v nádherné a bohatší světových malířů na zdích svého bytu, začala náhle úzkostlivě šetřit. – Nakonec si vzal Marii, selské děvče bez krásy, bez vědy, bez snů. – Bud' půjdeme s vámi na mši do kostela nebo na vás počkáme v pačičku před radnicí. – V případech, kdy ve společném závodě zvíťezí junior, resp. juniorka, je i. vykomosťní třída mužů, popř. žen počítána na tento výkon. – Teď, nebo nikdy. – Usilujeme o to, osvobodit se co nejdříve angličtinu psanou i mluvenou. – My jsme nikdy k němu nepři- šli lehce, ani k starosti, ani k radosti. – Prof. MUDr. Karel Lewit, DrSc., je známým odborníkem na nemoci páteře. – Bylo velmi těžké setkávat se s ním aspoň chvílku navečer. – Naše nejvyšší fotbalová soutěž není tak špatná, jak si mnozí myslí. – Poví- dat si není už co a široko daleko se nic neděje. – Již se schylovalo ke čtvrté hodině, když v zadních lavicích, kde seděl Tureček, nastal nějaký rozruch. – Kniha J. Hiršala a B. Grögerové svědčí především o atmosféře, v které žil pod příkrovem všeládné dok- tríny úzký kruh umělců odmítajících tupost a pokleslost oficiální kulturní produkce tehdejší doby. (M. Jungmann) – Kladem knížky je i kultivovaná čeština, bohatá a ná- zorná. – Jsou to ještě další junioři, kteří se od roku 1993, tj. za dva roky, dokázali umístit do 10. pořadí. – Napsat dobrou povídku, to dá, pane, fušku! (P. P. P.) – Nic na světě citoslovce. – Vžít se do nového, z toho mnohdy bolí hlava. (J. Werich) – Nic na světě nelze zesměšnit lépe, než že se ono samo zesměšní. – A přece ze zkušenosti víme, že zážitek, jež nám dává dokonalé divadlo, je zcela jiného druhu než zážitek z dokonalé- ho filmu. (K. Höger)

12. Děk věd' mohl člověk poprvé na vlastní oči spatřit Zemi z kosmu, tedy jako hvězdu na nebi. (V. Havel) – Zkrátka kdyby bylo hezky, půjdeme se koupat. – Ostram, spol. s r. o., Praha 2, vám může dodat moderní zářivky, které uspoří 80 % elektrické energie. – Za rozhodnutí vlastnosti pro úspěch v dnešní společnosti považují naši mladí lidé obsáh- lé znalosti, včetně cizích jazyků. – Tento výjev, na rozdíl od běžných legend mikterak nepřikrášlený, ukazuje na tu dobu neobyčejnou výši mravnosti. – Kubismus, toť revo- luce v malířství. – Po Vojtovi ani vidu, ani slechu. – Nejde tedy o to, stůj co stůj dodržet stanovená pravidla. – Inspirován přečtenou básní, vyprávěl o trpkém osudu jejího autora. – Komerční banka, a. s., zprostředkovává obchodní kontakty mezi tu- zemskými i zahraničními firmami. – Platí stará zásada, že když neznaš obsah cizího slova, nemáš ho používat. – V každém člověku je několik bytostí, které v povahovém vstřívnosti, ne najejdnou, ale postupně přijdou ke slovu v jeho životě. – O dnešním stavu jazykového vyjadřování, o dnešní kultuře řeči u nás se pozitivně vyjádřit nemůžeme. – Každý rok o prázdninách jezdim do vesnice, kde žije moje babička, a vždycky znovu se těším, jak si tam budu hrát s kamarády. – Svě nové sebevědomí, a to bych rád zdůraznil, protože se na to dnes často zapomíná, naleznou spolu s podnikateli i za- městnanci. – Mít tak před sebou někoho jiného, sotva bych se zdržel hrubého slova. – Můj návrat do Evropy nebyl úplně snadný, trvalo mi nějakou dobu, než jsem se akli- matizoval. – Hádnaj se, ale nevěď o co. – V zúženém korytu řeky se přes balvany valí jistě sto kubiků vody, ne-li více. – Teď už opravdu nezbyvá, než abychom zakončili naše posezení písničkou.

13. V údivu, někdy až v údestu stojíme před obrazovmostí přírodních umělců. – Neproje- vila, ta nevyočítatelná hrdoypška, ani nejmenší zvědavost. – Výstava je otevřena kaž- dý den vyjma pondělí. – Obrátil se k oknu zády, rozhněván na celý svět. – Úspěch spojil mladí Češi především s dobrou prací, která člověka baví, s penězi, s dobrým rodinným zázemím a vnitřní spokojeností. – Za výrobky luxusní se pokládají výrobky oděvní a bytové kultury, popřípadě další skupiny výrobků, o kterých zkušená vydá osvědčení. – Pracovníci spíše hodnotí jednání nadřazeného, než aby oceňovali jeho odborné znalosti. – Ředitel se k podpisu kupní smlouvy ani nedostavil, ani se neomlu- vil. – U něj neexistovalo nic prostředního, buď mu něco bylo po chuti, nebo ne ( ) a konec. – Hospodářské noviny se budou snažit profilovat jako deník zaměřený na elitní



skupinu hospodářských a ekonomických pracovníků. – Ty knížky bych rád odevzdal, ale nevím komu. – Jak se tedy zachovat? Poslechnout, nebo ne? – Být tak fíkajíc deset či více kroků před ostatními také nebývá dobré. – Lesní cestou, čí, lépe řečeno, zarostlým těžko průchodným úvozem jsme se s námahou dostali k opuštěné polorožbořné chatě. – Hostitelka vycitívá, že její pokusy o navázání hovoru s hostem jsou marné, rychle odešla z pokoje. – Vracel se z noční procházky, teprve když vyšel měsíc. – Většina filmových kritiků pokládá Tmavou filmů za hotové, tj. za dokonalé. – Za totalitního režimu jsme všeho dosahovali těžko, pokud vůbec, a jenom potají. – Trenér prohlásil, že kdybychom se chtěli v budoucnosti vyvarovat neúspěchů, musíme především věnovat pozornost tréninku. – Nášel v městě mnohem více přátel, než kolik by jich mohl potěšit za tak krátkou návštěvu.

14. O zdraví se pořád ještě začínáme starat, až když už je pozdě. – Málem že jsme nepřišli do divadla pozdě. – Zdálo se, že mu to vzalo dech, ta představa, že by jeho dcera chtěla k divadlu. – Stejně jako v minulých letech měli i letos vybraní umělci k dispozici prostor pro samostatné vystavení svých prací – Vila je přízemní, s dřevěným balkonem. – Strýčku, moře, proč je slané? (*J. Werich*) – Zvyšší se rovněž počet potravin připravovaných z prášku. – Na lžici másla podustíme drobně nakrájené žampiony, a když vychladnou, rozmixujeme je. – Je těžkým hříchem proti vínu uskláňovat ve sklepech vedle vína ještě něco jiného a tak přizemně prozaického jako třeba brambory. – Společenský život se pohybuje v jinnak utvářeném světě, než je svět vědy. – Rivalita obou zavodníků je patrná na silnici, ba dokonce i na dráze. – Velmožové vybíjejí tuto vášeň v četných uměle vyvolávaných šarvátkách. – Mnohý majitel starého domu si klade otázku: Bourat, či nebourat? – Ocún neboli lidové naháček kvete krásně na podzim. – Většina amerických studentů se za týden za dva cítí jako inspirována či ovlivněna Prahou. – Trávník Českého hydrometeorologického ústavu je posetý speciálními přístroji, které jsou nezbytné pro výzkum počasí, větrnosti, teploty vzduchu, srážek, množství ozonu, znečištění ovzduší. – Za pracovní úraz se pokládá poškození zdraví pracovníka, které utrpěl při plnění pracovních povinností nebo v přímé souvislosti s nimi. – Návštěvníci budou mít možnost navštívit koncerty vážné hudby nebo se projet na koni v zámeckém parku. – Otcovská úcta k tradici mě doprovázela po celý život, proto jsem si tak dobře rozuměla s osobnostmi o patnáct či dvacet let staršími. (*O. Scheinpflugová*) – Horško nehorško, a přece se píše, vydává a čte. – Posluchači usedli, hluchně šramoťíce rozvrzanými židlemi.

15. O češtině jsme mohli říci, že je veelku dobře vypracována, zato o dnešním stavu jazykového vyjadřování, o dnešní kultuře řeči u nás se takto pozitivně vyjádřit nemůžeme. (*K. Hausenblas*) – Slavný současný německý dramatik Magnus Enzensberger nás zavede do francouzské společnosti 18. století. – Lékařské vybavení výpravy měl na starosti MUDr. Jindřich Prokop, specialista na plicní choroby. – Z dálek, ze svého úkrytu v rošti, se mu pokouším zvědavě nakukovat přes rameno. – Odešel nerozloučit se. – Chraňbůh, abyste se vydali do té sněhové metelice. – Vlasta Burian se rád smál a stačilo někdy málo, aby se, rudý smíchem, doslova kutálel. – Směs opatrně promícháme, a jakmile se vejce začnou srážet, upečeme omeletu. – Cílem zdaněného třídenního školení bylo posílit teoretické i praktické znalosti pracovníků pohostinství. – Úvaha o umístění krbu se nebudě příliš lišit od zásad plaměných pro interiér. – V místech koupaliště nesmějí být víry ani větší vývěry. – Nemáme na skladě ani skleněné, ani keramické nádoby. – Byl třeba jiným způsobem, dělali by jiní na mém místě totéž. (*V. Havel*) – Kuchařem expedice byl člen sjezdového družstva Arnošt Dostál. – Umyta, ostříhána, oděna do řeholního roucha, je oslovena osudným Pokoj s tebou, sestro Terezo! (*A. Brand*) – Následovala nabídka studeného předkrmu z několika druhů jídel, vkusně upravených na míse, a i tady jsem podlehli svodům. – Tyto exportní souběhy z dodávek na vnitřním trhu neuplatníme, nebo se prodají jen v určitých prodejnách. – Balíky rozdělené podle druhů v nich zabalených výrobků, popř. podle velikostí, se ukládají nad

sebou. – Jsem přesvědčen, že kdybychom všichni usilovně pracovali, stali bychom se poměrně brzy hospodářsky vyspělým státem. – Zatím nevíme, proč světová špička letos závody vynechala a kdy se zase vrcholoví sportovci na závodech sejdou. – Ať tak či onak, Spolková republika Německo zůstává věrohodnou, stabilizovanou parlamentní demokracií.

16. Styk Karla Čapka s Masarykem bylo to nejpěknější, co může vyrůst mezi dvěma lidmi, přátelství. – Po návratu na fakultu začaly mé pochybnosti, zda na výuku po tolika letech vůbec stačím a zda budu odborně dost na výši. – Jsou to spory, které jsou při tvůrčí práci nutné a jen dokumentují rozpalenost všech zúčastněných pro věc. – Tety mě poslaly ke známému umělci z Národního divadla, abych se zeptal, co a jak. – Během duševní přeléváme vypečenou šťávu, a je-li nutno, podléváme dalším vývarem. – Důležitou součástí oka je zornice neboli panenka. – Na povrchu se nesmí objevovat výtluk s kyselou reakcí, která je důkazem přítomnosti látek schopných znehodnocovat nátěrové systémy. – Narodit se do nového věku, to je bezbolestná metoda. (*J. Werich*) – Řezník i řezniče se lesknou v tvářích, prosekávají širočinou růžové kosti a plesk s tím na váhu. (*K. Capek*) – Exlibris ve své sbírce řadíme podle námětů anebo je můžeme třídit podle jmen autorů. – Splnit požadavek použití prvotřídních surovin znamená zajistit jejich řádnou přepravu od dodavatele. – Přijde čas, že se zuma zeptá, cos dělal v létě. – Udělat mi z domova pekle, na to jsi byl mistr. – Pro stanovení daně platí stejné zásady, jako platí pro odvod ze zisku. – Jenda má chuť spíš mluvit než poslouchat. – Je to byt čistý, vzdušný, byt trochu neutulný. – Dobře že sis tu knížku koupil. – Vykostěné kuřecí maso( ) nakrájíme na kostky( ) smícháme s vejcem. – Koupil několik sošek z míšeňského porcelánu, a krásných. – Tato turistická kancelář byla zakládajícím členem první mezinárodní turistické organizace, která se jmenovala AGOT a měla pobočky ve Vídni, Římě a Benátkách.

17. Autor knihy Kočka na kolejkách Josef Topol, někdejší spolupracovník režiséra Otomara Krejčí, se zúčastnil premiéry své hry. – Zastesknout se mu, jistě by se byl vrátil. – Ach, ty rozkošné kletby, řičící se vodopádem ze svěžích růžových rtů. (*J. John*) – Laskavě k němu promluvil přemáhaje se. – Listů stromů se lehounce zachvívalo a voda řeky byla růžová jako tvář děvčete, kterému do očí šepřítá něco milostně krásného. (*J. Seifert*) – Nemí těžké naslibovat na předvolebních schůzích hory\_doly – Malíř Karel Chaba vidí svět jinak, než jak nám ho do paměti vtiskla plátina Kamila Lhotáka. – Serigrafie čili sřtókisk je moderní grafická technika. – Nezbyvá nám nic jiného než se to vůbec možné naučit se v krátkém čase-arabstínu? – V prvním patře se rýsovala otevřená pavlač, zdobená litinovým zábradlím nad kůlnou třela do nebe stěna soušedního stavení. (*B. Hrabal*) – Občané to vydrží, ani to s nimi nehne! – Zapisí se-žítka přijdeš – Dvěte od hospody naproti řiněly, nemilosrdně, zhurta, s děsivou vytrvalostí. – Nikdy jsem neřekl, že mě otázka pohybu cen nezajímá, resp. že ji považuji za nevýznamnou. – Nejen knihy tohoto nakladatelství, ale i časopis jím vydávané měly svou výtvarnou podobu. – Tloušťka náteru ovlivňuje jeho vlastnosti, jako je mechanická nebo chemická odolnost, a je základem dalších zkoušek. – Vstal jsem, a jako že jdu do knihovny, odešel jsem do blízkého hostince. – Chybný článek přetiskujeme znovu, ve správné podobě. – Je samozřejmě, že k našim knihám má každý čtenář určitý vztah, ať už kladný, či odmítavý.

18. Umění má posílat životní optimismus, a je-li skutečně hodnotné, je i velikou hodnotou kulturní. – Stojí tu malá holka-nohy v bílých podkolenkách, na špičkách, a snaží se dosáhnout na vrchol zdi. – Za totality vydávala knížky řada samizdatových vydavatelství, jako byla například Česká expedice. – Přesvědčen o tom, že mladí je třeba eepostvat, začal Andulce zakazovat její večerní vycházky. – Pijdeš na procházku, či si budeš doma číst? – Divěna-měla krásné(-)ěrně(-) na záda padající vlasy, svázané velkou rudou-pentlí. – Ve společnosti optimistických lidí člověk pookřeje víc než ve fitness-



centru. Tento článek vyšel přes rozhodné mínění redakce, že takové učené povídky mají do novin vlastně nepatřit. – V této venkovské hospodě bylo možno dostat jídla v takovém podniku obvyklá, párek s hořčicí, salám, tlačěnku s octem a cibulí. – Anakolout neboli vyšití – vzaby je stylistický prohřešek. – Slyšet hlasy v mrtvé hmotě, to je dopřáno asi jen sochařům. – Pojedeme-na-hory, a bude-li pěkné počasí, uděláme si výlet na Sněžku. – Tu a tam se vyskytne jako básnická rekvizita i naše hospůdka, nasyčený to rozkok dýmu a řevu. (*M. Holub*) – Čerství absolventi gymnázií a také některých vysokých škol najdou někdy snadno, jindy trochu hůře přiměřené zaměstnání. – Vykonavali nejtežší tělesné práce; jako-lámání skal, odvalování balvanů, odvoz naložených vozíků apod. – Schylovalo se k večeru a my jsme putovali k domovu cestou necestou, po rozveselila. – Referenční skupina je sociální skupina, s níž se jednotlivci identifikuje nebo s jejímž životním způsobem souhlasí. – Možná že tu zkoušku udělá dobře. Zkušenosti ukazují; že skutečné závislosti jsou zde poměrně složité a že prakticky použitelná parametrizace nebude. – To je žena jak vystřižená ze žurnálu. – Je problém, co se s tímto typem televizních pořadů má či dá dělat a zda je možné je zakazovat. – Chlapec-spal na lavici, hlavu máje chráněnu stříškou z novín. Těžko najdeme v Praze jiný takový kubistický klenot, jako je dům U Černé Matky boží. – Naslouháme-li například Shakespearově básni o Romeovi a Julii, jsme strženi prudkostí mladých a překypujících vášní a znásobeni ve vlastním čtení, aniž pokládáme příběh veronských milenců za příběh ze skutečného života. (*K. Höger*) – Zatímco Krkonoše a Jizerské hory tehdy umíraly, Krušné hory se zalesňovaly, takže dnes jsou na místě uschlých smrků už docela pěkné břzy, jerábky, modřiny. – Turisté si prohlíželi zámečnou obrazárnu nebo se procházeli v krásném parku. – Odběrateleům, zejména obchodním organizacím, zabezpečuje smlouva rovnoměrny přísun zboží. – Nová kázeň „Vladimír Menšík skrytým mikrofonom“ obsahuje náhravku pořízenou v Divadle na Vinohradech v roce 1985. – Hodně se učím, a když se mi zkuska podařila, měl bych radost. – Jak knihy, tak i časopis měly svou výraznou výtvarnou podobu. – Přpravuje se 2., doplněné vydání oblíbeného Encyklopedického slovníku. – Je-to chlap jak se patří. – Vášeň může být pro společnost užitečná nebo společensky nežádoucí, až škodlivá. – Ludvík Kundera napsal knihu proz Na pospas aneb Přísliví pro kočku. – Napřesrok v květnu mi bude padesát let. – Mobal, spoj. s r. o., nabízí různé tvary obalů z plastových fólií. – Natropiv svého otci mnoho nepřijemnosti a útrap, byl posléze zbaven svých dědičských práv. – Kdo miluje květiny, víno a obrazy, nevísi ani na penězích, ani na slávě. – Usmívají se na sebe a stále v objetí Septají si pojednou něžná slova, jsou sami, celý svět zmizel, nic to však neznamená. (*Vi. Neff*) – At tak člonak, statek zůstal na krku nezkašenému synovi. – Asi po dvou hodinách dopadla k mým nohám mince, jedna, druhá, celý déšť mincí padal k mým nohám. – Fyzikálněchemické-vlivy, jako vlhkost, teplota, prach, různé chemikálie a podobně, a jejich nepřiměřená úroveň způsobují znehodnocení zboží. – Hodnoty jako čest, pravdomluvnost, přimost by měly být znakem dnešního mladého člověka. – Maminka dokončívá četbu vzdeřela.

20. Mezi předpoklady rodinného štěstí, jako je citový vztah, věmost a tolerance, se nově zadřil dostatek peněz. – Filmový herec si musí počínat tak, aby v divákovy vznikl dojem, že se nedívá na záměrně režirovanou hru, ale že pohlíží nějakou tajnou skulinou do skutečného světa, kde postavy příběhu tvoří a jednají tak, jako by byly sami mezi sebou. (*K. Höger*) – Ocelové výrobky, jako tyče, plechy a různé nástroje, se nakonec ještě tepelně upravují. – Chlapci se zastavili, aby si prohlédli mapu, a když se orientovali v krajině, vydali se na další pochod. – Dramatický prostor her Josefa Topola bývá záměrně neurčitý či snový, až přízračný. – (Majka) Lechce plula na skutcích bez volby a vážení a teprve z následků se buď radovala, nebo nad nimi plakala či se pro ně zlobila. (*E. Kanárková*) – Pak se ještě stalo, že když jsme se vzdalovali od kavárny,

náhodou jsem se ohlédl a uviděl jsem, jak z trolejbusu vyskakuje kamarád Jarka. – Byl jsem samozřejmě poučen(,) co a jak. – Mozeček tepelně upravujeme vařením, dušením, pečením a smažením nebo jej používáme jako vhodný doplněk k některým pokrům. – Koupila jsem si pět sklenic naplněných výborným borůvkovým kompotem. – Byl takový mráz, že jsem si nebyl vůbec jist, mám-li prsty v nohou, a když, tak zda mám všechny. – Nemám co dělat, je mi dlouhá chvíle. – Ty veršičky se líbily(,) pokud vim(,) jeh dvěma lidem. – Je to velmi zaměstnaný, a jak se zdá, i pracovitý člověk. – Pokaždě(,) když raketa osvětí terén, ty hrozné stíny partyzánů jako když se propadnou do země. – Velká část ulice je vydlážděna betonovými dlaždicemi, tedy moderním materiálem. – Vrátním se z kongresu koncert týdně, a to nejspíš v pátek. – Je to poctivý šenkýř, a ne restaurátér. – Lidé na celém světě mají jak tyče ctnosti, jak tyče nectnosti. – Nikdo ho nepřivítal, ba ani si ho nikdo nevšímal. – Demokracie je i to, podřít se rozhodnutí většiny, i když je toto rozhodnutí v rozporu s mým názorem.

21. Na konferenci se mluvilo o tom, jak nás, Čechy a Moravany, v cizině vidí, a také, jak bychom chtěli, aby nás viděli. – Žena těžce a chraptlavě dýchala, a jak se zdálo, byla strašně-xyšlena. – Dále jsou děti, které mají strach z vody, a nakonec přicházejí děti, které jsou ve vodě absolutně neohrabané. – Tučky zvyšují chuťmost připravených pokrů, a pokud není potřava příliš tučná, zvyšují i její stravitelnost. – Vnitřní-tepnota na pracovišti-zavisí-na-tadě-požadavků; jako je relativní vlhkost, prašnost, hloučnosť-úroveň-osvětlení atd. – Barvy na obraze jsou jasné, až křiklavé. – Na redakčním-stole se nám sešlo několik dopisů vykáječích se morálního profilu dnešní našť mládeže. – At už jsem viděl celou situaci ve správném či nesprávném světle, nechtěl jsem se dále do těchto názorů vměšovat. – Nechce to nic jiného než sestavit samostatný dětský jídelníček. – Včera jsem byl v knihovně, tak mám co číst. – Společnost buduje seznam českých expertů, kteří dosud žijí v emigraci a vzhledem ke svému původu mají k českému prostředí mnohem blíže než cizinci. – Koncert dirigoval významný a slavný český dirigent Rafael Kubelík. – Hvězdy tu královaly buď s jistotou, nebo naopak-v republika-od-lékaře, netrpělivě pohlížela na hodinky. – Přáli bychom si, aby naše republika rozkvétala, aby všichni jí věnovali své nejlepší síly. – Rád bych s vámi šel do divadla, ale nemám kdy. – Extremistické síly jsou jak na politické levici, tak pravici. – Texty-úřho Suchého, tvořící osobitý výhonek jedné řečnické nezvalovské linie české moderní poezie, představují státou-výzvu-pro-současné-tvárice. – Po ránu je den, a ne noc. – Sel jsem do archivu pro spisy, hned jak ta paní odešla. – Pan učitel se vrací co noha nohu mine ze své večerní procházky.

22. Bez charakteru kultury není, kultura je buď charakterem, anebo není kulturou, je jejím předstíráním, lží, podvodem. (*V. Černý*) – Když to mívál rád, zdržet se po schůzi, posedět s lidmi, poklábat, třeba i vinka popít a zazpívat si od srdce. (*I. Kríž*) – Restaurant přichází s novými podněty, jak rozšířit nabídku sortimentu a tím zvýšit počet zákazníků. – Filozofie španělského malíře Salvadora Dalího bylo všechno jiné než komunistickým státem uznávaný marxismus-leninismus či proletářský internacionalismus. – Každý z těchto tří typů stříkačích pistolí se vyrábí v základním provedení, tj. s ruční regulací šíře stříku, nebo s automatickou regulací. – Připravíme si pařížské těstíčko, do něhož nastrouháme sýr a v kterém pak řízký obalujeme. – Zbývala už pouze jedna volná cesta pro zásobování obyvatelstva, a to vzduchem. – Každý si hleděl svého, doktor injekční stříkačky, sestra sterilizátoru, děti vyhrnutých ruká-vů. (*A. Branald*) – Zábavného společníka, vždycky ho rádi mezi sebou viděli. – K rychlé spotřebě je určen především máslový sýr(,) vyrobený z pasterizovaného mléka. – Po noci strávené s kamarády se dostal domů, teprve když začalo svítat. – Jedním z kofenů totalitních hnutí je neutica k otevřeným institucím evropské civilizace, jako je trh a soukromé vlastnictví. – Zdála nahrbená a ruce zkříženy přes prsa, stál muž dosud u okna. – Budovy, zařízení, nákladní auta, stroje, stavební

